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Στο παρόν παρατίθεται ο κανονισμός λειτουργίας του θεσμού του ακαδημαϊκού συμβούλου του 

ΔΠΜΣ «Ψηφιακός Μετασχηματισμός και Εκπαιδευτική Πράξη». 

1. Εισαγωγή 

Ο θεσμός του Ακαδημαϊκού Συμβούλου (Α.Σ.) σπουδών στηρίζεται στον Εσωτερικό Κανονισμό 

Λειτουργίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. 

Τον ρόλο του Ακαδημαϊκού Συμβούλου αναλαμβάνει τα μέλη ΔΕΠ του ΔΠΜΣ που διδάσκουν στο 

μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών, ανεξαρτήτως βαθμίδας. Οι Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι 

παρακολουθούν και συμβουλεύουν τους/ις μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες μέχρι τη λήξη 

των σπουδών τους. 

Μέσα από την εκπαιδευτική, ερευνητική και εργασιακή τους εμπειρία, οι Α.Σ. παρέχουν 

υποστήριξη και καθοδήγηση στους/ις μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες σε θέματα σχετικά 

με την πρόοδο και την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών τους καθώς και σε θέματα 

σταδιοδρομίας. 

Οι φοιτητές/τριες θα πρέπει να αισθάνονται ελεύθεροι να συζητούν με τον Α.Σ. τους 

οποιοδήποτε ζήτημα της ακαδημαϊκής ζωής τους απασχολεί, π.χ. προβλήματα με μαθήματα, 

θέματα που αφορούν τον κανονισμό σπουδών, ακόμη και προσωπικές δυσκολίες (οικογενειακά 

προβλήματα, προβλήματα υγείας) οι οποίες ενδέχεται να επηρεάζουν τις σπουδές τους. Ο Α.Σ. 

θα προσπαθεί, όσο είναι δυνατόν, να δίνει ή να προτείνει λύσεις στα τυχόν προβλήματα που 

προκύπτουν. Ο Α.Σ. δεν υποχρεούται όμως, να εγγυάται εκ των προτέρων λύση για κάθε 

πρόβλημα. 

Ο/Η Διευθυντής/ντρια, τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής, οι Διδάσκοντες και το 

διοικητικό προσωπικό του ΔΜΠΣ, όπως και οι αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος 

συνεργάζονται και υποστηρίζουν τους Ακαδημαϊκούς Συμβούλους στο έργο τους, ενώ 

λαμβάνουν υπόψη πληροφορίες, παρατηρήσεις, υποδείξεις και αιτήσεις τους, για τυχόν 

ελλείψεις και δυσλειτουργίες που δημιουργούν προβλήματα στους/ις μεταπτυχιακούς/ές 

φοιτητές/τριες και τυχόν προτάσεις για την αντιμετώπισή τους. 

Ο θεσμός του Α.Σ. είναι υποχρεωτικός. Κάθε χρόνο η Συντονιστική Επιτροπή του Π.Μ.Σ. 

αντιστοιχεί σε κάθε μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων που 

διδάσκει στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών, συγκεκριμένους φοιτητές με διαδικασία 

κλήρωσης. Ο Α.Σ. ενός φοιτητή παραμένει ο ίδιος μέχρι την περάτωση των σπουδών του. 

Η γραμματέας του Π.Μ.Σ. ενημερώνει τους φοιτητές του μεταπτυχιακού προγράμματος ότι 

έχει οριστεί για κάθε φοιτητή ένα μέλος ΔΕΠ που θα λειτουργεί ως Ακαδημαϊκός Σύμβουλος 

έως την ολοκλήρωση των σπουδών τους.  

2. Έργο Ακαδημαϊκού Συμβούλου 

Στους φοιτητές και στις φοιτήτριες από την πρώτη ημέρα των σπουδών τους στο ΔΠΜΣ 

ορίζεται (σχετική ανακοίνωση εκδίδεται από τη Γραμματεία) μέλος ΔΕΠ ως Ακαδημαϊκός 

Σύμβουλος(Σύμβουλος Σπουδών) (tutor), έργο του οποίου είναι: 

• Να βρίσκεται στη διάθεση του φοιτητή για την επίλυση αποριών και καθημερινών 

ερωτημάτων που συνδέονται με το εκπαιδευτικό, επιστημονικό και ερευνητικό έργο 

του ΔΠΜΣ 
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• Να παρέχει ειδικές πληροφορίες για το πρόγραμμα σπουδών 

• Να συμβουλεύει το φοιτητή στη διαμόρφωση των στόχων των σπουδών του 

• Να συζητά μαζί του μελλοντικά σχέδια για την επαγγελματική και επιστημονική του 

ανέλιξη. 

3. Διαδικασία ορισμού Ακαδημαϊκού Συμβούλου 

Μετά από εισήγηση τoυ/της Διευθυντή/τριας του ΔΠΜΣ στη Συντονιστική Επιτροπή, ορίζεται 

σε κάθε φοιτητή ένας Ακαδημαϊκός Σύμβουλος, από το σύνολο των διδασκόντων στο 

μεταπτυχιακό πρόγραμμα.  

Ο κατάλογος των Ακαδημαϊκών Συμβούλων ανακοινώνεται πριν την έναρξη του ακαδημαϊκού 

έτους και αναρτάται στην ηλεκτρονική πλατφόρμα μάθησης Open eclass.  

4. Καθήκοντα Ακαδημαϊκού Συμβούλου 

Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος παρακολουθεί την πορεία του φοιτητή, του παρέχει ειδικές 

πληροφορίες για το πρόγραμμα και τη συσχέτιση των σπουδών στο ΔΠΜΣ «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός και Εκπαιδευτική Πράξη» με το επιστημονικό υπόβαθρο και τις 

επαγγελματικές προοπτικές του, συζητά με τον φοιτητή τα μελλοντικά του σχέδια για την 

επαγγελματική και επιστημονική του ανέλιξη, τον συμβουλεύει για τη βελτίωση της μάθησης 

του σε σχέση με τις απαιτήσεις των σπουδών του, για τη χρήση των πόρων και υποδομών του 

Τμήματος, και, γενικότερα, για οργανωτικά ή διοικητικά θέματα και δύναται να εισηγείται 

θέματα που τον αφορούν, στον Διευθυντή του ΔΠΜΣ.  

Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος σπουδών δεν αναλαμβάνει υποχρεωτικά και την εποπτεία της 

διπλωματικής εργασίας του φοιτητή.  

Συστήνεται ισχυρά στους φοιτητές να επικοινωνούν σε τακτικά χρονικά διαστήματα με τους 

συμβούλους τους [Άρθρο 62 Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι Σπουδών-ΦΕΚ 4621/τ. Β΄/21-10-2020]. 


